

非机动车、行人违法抓拍，今起开罚

上一周抓拍行人闯红灯2737起；5次违法将记入个人交通信用系统

从7月1日开始，南京交警部门正式启用非机动车、行人交通违法行为抓拍。7月7日现代快报记者获悉，一周以来全市6处抓拍路口，共有3029起交通违法行为被电子警察摄录。7月8日起，南京将对非机动车、行人这些交通违法行为正式进行处罚。

通讯员 宁交轩
现代快报+ZAKER南京记者 王瑞



▶电子设备抓拍的非机动车逆行
警方供图

现代快报记者发现，从具体违法行为来看，七天时间里违法行为最多的是行人闯红灯，达到了2737起，非机动车闯红灯180起，非机动车逆向行驶79起，非机动车驶入机动车道33起。

记者根据这几天抓拍到的图片来看，除了佩戴墨镜可以正常识别外，不少佩戴头盔外卖小哥也因交通违法行为被精准抓拍，难逃电子警察的“火眼金睛”。

从7月8日开始，南京交警部门对电子警察抓拍到的非机动车、行人

交通违法行为将正式开始处罚。根据《江苏省道路交通安全条例》，非机动车驾驶人闯红灯、骑快道、逆向行驶将分别受到50元、50元和20元的罚款处罚，行人闯红灯则是20元的罚款处罚。

与银行征信的金融信用不同，江苏省目前已经建立了文明交通信用体系，作为社会信用机制的组成部分。省市分别在2014年、2018年将机动车违法记录与非机动车、行人违法记录纳入其中。根据2018年施行的《南京市文明交通信用管

理实施细则》相关规定，非机动车驾驶人、行人在一年之内闯红灯、骑快道累计达5次以上的将构成一般失信，一年之内一般失信达到3次以上还将升级成较重失信。一般交通信用失信记录有效期1年，相关部门将对一般失信人进行信用提醒或者诚信约谈，敦促其纠正违法行为、诚信守法。而较重交通信用失信记录则是有效期3年，同时失信人员还会列入公共信用信息系统较重失信库，将受到多部门的联动惩戒。

市人大常委会将启动定向定点视察检查 老旧小区整治将持续监督两年

7月5日，记者从南京市人大代表主题实践活动暨定向定点视察和检查工作部署会上获悉：从即日起，市人大常委会将组织专业代表组，对“一府两院”和市教育局、市住房保障和房产局、市水务局等8个相关部门启动定向定点视察和检查；同时，将组织500余名市人大代表、分8个组对“老旧小区整治”等8个群众关注的热点难点问题展开为期2年的持续跟踪监督。

通讯员 吴德 现代快报+ZAKER南京记者 鹿伟

精准监督，两年紧盯一个问题

监督“一府两院”工作是人大及其常委会的重要职权，如何让这一监督常态化、精准化？“南京市人大的做法之一，就是组织市人大代表开展经常性的定向定点视察和检查。”市人大常委会人代联委负责人说。

何谓“定向定点视察和检查”？这位负责人告诉记者：“定向”是指市人大代表组聚焦某个群众关心的热点难点问题，组织“靶向”精准监督；“定点”是指市人大代表以小组为单位，对市“一府两院”选定部门进行两年一轮的经常性的视察、检查活动。

记者在《2019年市人大代表专业组和代表小组定向定点视察和检查工作对应表》中看到，“老旧小区整治”等群众关心的热点问题均在“双定”活动的监督范围，市水务局、市教育局、市住房保障和房产局等8个与市民生活密切相关的政府部门均在监督之列。

对一个单位或部门的某个热

点问题开展持续两年的跟踪监督，是“双定”活动的亮点之一。“这样‘两年紧盯一个问题’的精准监督，有利于市人大代表把情况摸透，把问题吃准，把意见建议提到位，把监督工作做到家。”该负责人如此解读背后的“深意”。

内行监督内行，代表专业组首次参与

记者注意到，对“一府两院”及其相关部门的定向定点视察和检查，主要采取市人大代表“专业组+代表小组”的形式进行，而“领衔”监督的是其中的“市人大代表专业组”。

比如对市中级人民法院的“双定”活动，由市人大代表司法专业组牵头组织；对市教育局的定向定点视察和检查，则由市人大代表教科文卫专业组来主持实施。“今年是首次组织市人大代表专业组参与‘双定’活动。这样安排，就是‘让内行监督内行’。”市人大常委会人代联委负责人告诉记者。

“‘双定’活动形成的有关报告

或者提出的建议、批评和意见，将由市人大有关专委会或交由人代联委转有关国家机关、组织处理，有关国家机关、组织要及时反馈和办理，确保‘件件有落实，条条有回音’！”该负责人说。

可约见单位负责人，市政府表态“主动接受监督”

据悉，市人大代表专业组和代表小组对“一府两院”及其相关部门开展定向定点视察和检查，可以采取定期听取报告、深入调查研究、及时跟踪检查、约见单位负责同志、提出和督办代表建议等5种形式进行。

“对视察检查小组要求提供的每一份材料，都要不遮不掩、及时报送；对人大代表反映提出的每一条意见建议，都要深入研究、及时办理。被视察部门要成立专门的领导小组，并安排专人负责联络、专人负责承办，落实好代表小组开展的座谈、调研、约见等活动安排。”对于市人大代表即将开展的“定向定点视察和检查”，市政府副市长孙建友现场表态。

失散母子重逢 这一刻等了38年

最近几天，生活在南京鼓楼区热河南路的陈宝华很激动。38年前，一岁多的儿子走失，她和家人贴寻人启事，找报社、电视台帮忙，但一直没有找到儿子。今年6月19日，来自山东临沂警方的一通电话让她和丈夫喜出望外，警方称当地一名39岁的男子吴传桂的信息与陈宝华夫妻俩失散的儿子高度一致。最终，在山东临沂、南京鼓楼两地警方努力下，7月3日，陈宝华一家人赶赴临沂，见到了日思夜想的儿子。

通讯员 鼓公宣 现代快报+ZAKER南京记者 顾元森



母子终于重逢 陈宝华供图

38年前，1岁多男孩 南京街头被抱走

7月6日下午，现代快报记者来到陈宝华家，66岁的陈宝华与丈夫何开武正在客厅，热情地招待失散了38年的儿子。

吴传桂告诉现代快报记者，生母陈宝华于7月3日到临沂见到了他，现在他专程到南京与母亲团聚。

回忆起38年前的一幕，陈宝华仍然记忆犹新。“当年我一个人带着四岁的女儿和一岁的儿子到成贤街办事。”陈宝华告诉现代快报记者，当时儿子很顽皮，楼上楼下乱跑，她办完事后，突然发现儿子不见了，她跑到街头找，有人告诉她，一名骑自行车的男子抱走了一个小男孩，陈宝华急疯了，她赶紧通知了家人，并报了警。一家人四处寻找，但由于没有相关线索，一直没有找到儿子。

“报纸、广播、电视……能用的办法我们全用上了，但是一直没有找到。”陈宝华说。“后来，我又有了了一儿一女。虽然身边有3个孩子，可是我的大儿子一直没有消息，我这个当妈的，心里一直牵挂着他。”

前几年，陈宝华夫妇听说有志愿者发起了寻亲的活动，失散孩子的父母可以提供DNA信息给警方。这给了陈宝华夫妇新的希望，她和丈夫找到当时的南京下关警方，完成了采血。“这些年，先后有四次高度疑似的信息，在做完DNA后都否定了。”

3次比对复核，警方 最终确认信息

现代快报记者了解到，2018年，临沂市公安局兰山分局刑侦大队刑事科学技术室主检法医耿令美工作中发现，当地汪沟镇一名男子的生物信息疑似比中了南京市一条失踪人口的信息。显示失踪人员为男性，1981年秋天在南京市区失踪，当时只有1岁半。针对这个年龄段，民警对辖区内40岁左右的收养男性进行走访

调查，得知当地村民吴传桂是从小被抱养的，相关信息与陈宝华失散多年的儿子信息高度吻合。民警立即采集了吴传桂的生物信息，交给了刑侦大队，经比对，吴传桂高度疑似南京失踪男童。

临沂警方迅速与南京鼓楼警方取得联系，为了核准线索，两地警方认真负责，对吴传桂及陈宝华等人再次采集生物信息，先后进行了3次科技性更强的生物检测比对。今年6月13日，两地警方的最终复核结果出来了，吴传桂正是1981年在南京失散的男童。

“6月19日，我们接到警方的电话，得知信息比对成功了。”陈宝华的老伴何开武告诉现代快报记者，接到电话后，他们一家人非常开心，非常急切地想早点见到儿子。

分离38年，一家人终于团聚

现代快报记者了解到，15岁那年，吴传桂问养父，自己究竟是不是他的亲生儿子，老吴说出了真相。原来，当年抱走吴传桂的男子是吴传桂养母的妹夫。当时他将吴传桂抱回老家后，曾送过好几家，但吴传桂一直哭，没人肯要这个男孩。后来他见到了养母，一下子不哭了，从此养母一家便收留了他。

陈宝华说：“我一直想问那个当年抱走我儿子的人，他是怎么想的？这么多年来，我太不容易了。”不过，这个问题已经永远没有答案了。因为当年抱走吴传桂的人早在2000年便去世了。

吴传桂告诉现代快报记者，得知自己的身世后，他曾有过寻找亲生父母的想法，但最终没有付诸行动。“我一直觉得是亲生父母不要我了。事情已经过了这么多年，如果我找到父母，他们会怎么面对我？再说，这些年养父母对我也挺好，我们一家人生活得很安定。”

在山东临沂和南京鼓楼两地警方的努力下，7月3日，在山东临沂兰山区汪沟派出所，吴传桂终于和亲生父母见面了。分离38年，跨越800里，一家人终于团聚。这一幕感动了在场的每一个人。